



Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

Občasna informacija članom 68 – 2024

15. april 2024

Evropska komisija je predstavila zeleno svetovalno storitev Green Assist

Evropska komisija je predstavlja zeleno svetovalno storitev Green Assist, ki je namenjena nosilcem projektov iz okoljskih ali drugih sektorjev, ki razvijajo trajnostne naložbe. Prek te pobude, ki je del programa InvestEU, imajo na voljo brezplačno individualno svetovanje na zahtevo, ki vključuje pomoč pri privabljanju vlagateljev in pridobivanju financiranja za zelene projekte. Za financiranje izvajanja svetovalne storitve Green Assist je v programu LIFE namenjenih 30 milijonov evrov. Člani lahko dobijo več informacij na SBRA.

Cilj storitve Green Assist je vzpostaviti nabor zelenih naložbenih projektov z velikim učinkom. Evropska komisija je za lažjo predstavo, kakšni projekti pridejo v poštev, objavila nekaj zglednih primerov.

Projekt za preverbo nove tehnologije za izdelavo gradbene izolacije

Majhno zagonsko podjetje Build with Waste je razvilo tehnologijo za izdelavo gradbene izolacije iz recikliranih gospodinjskih odpadkov. Novi material so že preizkusili in s testiranjem dokazali, da je za 25 odstotkov učinkovitejši od drugih podobnih izdelkov na trgu. Zagonsko podjetje je pripravilo poslovni načrt in se že pogovarjalo z vlagatelji, ki jih ta nova tehnologija zanima, vendar jih skrbi, kako se bo izdelek s tehničnega in okoljskega vidika dejansko izkazal za uporabnega.

Problem je, da je za njegovo proizvodnjo potrebne zelo veliko energije in pri njegovi proizvodnji nastaja veliko odpadkov. Podjetje Build with Waste zaradi tega za svoj nov material potrebuje temeljito presojo vplivov na okolje. Izdelati je potrebno tudi temeljite načrte za vzdrževanje. Tega si ne more privoščiti. V podjetju tudi ne vedo, na katere strokovnjake naj se obrnejo in kako jih najti. Pri tem jim lahko pomaga Green Assist.

Projekt Renewed Clothes (Prenovljena oblačila)

V družinskem podjetju iz sektorja mode pripravljajo projekt Renewed Clothes (Prenovljena oblačila). Cilj projekta je zmanjšati količino modnih odpadkov z izdelavo novih oblačil iz recikliranih starih oblačil. V podjetju so opravili nekaj tržnih raziskav in odkrili tržno nišo, saj veliko ljudi želi kupiti nova oblačila, ne da bi pri tem ustvarjali modne odpadke. Tehnologija, ki jo podjetje uporablja, je preprosta in učinkovita, a za povečanje proizvodnje nima sredstev, zato potrebuje vlagatelje.

V podjetju ne znajo oceniti, ali je njihov poslovni model pravi, ne vedo, kako narediti ustrezen model denarnega toka. Poleg tega ne vedo, kakšna so pričakovanja vlagateljev, kako priti do verodostojnih vlagateljev, katere vlagatelje nagovoriti. Pri tem lahko pomaga Green Assist.

Projekt Sustainable Schooling (Trajnostno šolanje)

Cilj projekta Trajnostno šolanje, ki ga izvaja regionalna razvojna agencija, je ustvariti sodobno učno okolje za otroke s tem, da šole in šolska zemljišča postanejo bolj zelena in trajnostna. Agencija ima osnovna sredstva na voljo, za njihovo povečanje na potrebno raven pa bi rada po sistemu množičnega financiranja v lastništvo pritegnila državljane. V agenciji si prav tako želijo izboljšati okoljsko učinkovitost projekta. Da bi te načrte lahko izvedli, potrebujejo neodvisne strokovnjake. Pri tem jim lahko pomaga Green Assist.

Koristne informacije:

- Spletna stran z informacijami o storitvi Green Assist:
- https://cinea.ec.europa.eu/programmes/life/green-advisory-service-sustainable-investments-support-green-assist_en?prefLang=sl

Pripravila:

Darja Kocbek